

南安西溪中学足球场,孩子们参加暑期训练。11年来,每年都举办的暑期足球训练营遍布南安各乡镇。



奔跑吧！ 绿茵场上的足球少年

□本报记者 王毅 通讯员 黄瑜鹏 陈鑫炜 文/图

今年暑期,刚刚被河南师范大学体育专业录取的吴宇辉,回到了曾经就读的南安市省新镇中心中心小学,带着学弟学妹进行足球训练。10年前的那个夏天,在省新镇中心小学沙土飞扬的旧操场上,还是少年的吴宇辉应该想不到,足球为他开辟了一条通向未来的成长之路。

“足球给了这些农村孩子一个充实的童年,很多人可能一个足球明星都不认识,但这项运动为他们带来了快乐和自信。”南安足协副主席林英雄的记性极好,特别是对那些球踢得好的孩子印象深刻,“单就体育专业录取的人数来看,2018年到2023年参加过足球训练营的孩子中,就有30多人被各大体育院校及

高校的体育专业录取。”

南安市丰州镇西华小学总共只有256名学生,大部分是来泉务工人员子女。虽然每个年级只有一个班,校长庄小舟还是决意要开展校足球联赛,并要求每名同学都要参与。这个乡村小学拥有一片8人制和一片11人制的双球场,每间教室的后门边都安装了足球架子,每名学生都有自己的专属足球。庄小舟说:“我们学校走出去的球员,有7人入选省足球队。”

文明其精神,野蛮其体魄。不断改善的校园运动环境,为所有热爱运动的孩子带来了畅快的体验。从2012年开始,南安协和和南安市教育局每年都举办暑期足球训练营,

南安足协派出专职教练员,充实到各个乡镇中心校,义务为学生的暑期训练提供专业指导。

2022年,南安市与省体育局携手创办了全省第一支职业女足队,这为南安校园足球的发展注入新的动力。在今年3月9日举行的“亚足联女足日”女孩足球节上,南安市“福建(南安)女足后备人才基地校”试点创建工作启动,3所中学和7所小学获得授牌。

今年暑期,南安的校园足球训练营人数又创新高,近700名学生在各乡镇的训练场上挥汗如雨。10多年的星星之火,不仅点燃了乡村少年对足球运动的热情,也让足球文化在这里扎下深根。



南安水头镇朴里中心小学,学生在课后进行系统训练,几个孩子正练习颠球。



平日里文静的小女生,在足球场上的气势一点儿都不输男生。



南安霞美镇西华小学,学生因地制宜在树干之间练习绕桩。



南安水头镇,一个男孩放学后在家附近的巷子里练习带球。



今年暑假,刚刚被河南师范大学体育专业录取的吴宇辉,回到曾经就读的省新镇中心中心小学,带着学弟学妹进行足球训练。



2014年,还是少年的吴宇辉(左三)和同学在省新镇中心小学沙土飞扬的旧操场上踢球。一晃近10年,曾经的沙土场已经改造成标准的人工草坪足球场。



航拍南安西溪边的专业足球场,这里不仅是我省职业女足队的训练场,也是当地青少年足球训练营的比赛训练场地。



更多内容 扫码读图